ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Коммуны ул., д. 137-а, г. Челябинск, 454080, Тел.: (351) 214-63-02, доб. 3121, e-mail: p74 02@gks.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ 27 декабря 2022 года

Итоги СХМП по Аргаяшскому муниципальному району



Челябинскстат предоставляет официальную статистическую информацию с итогами сельскохозяйственной микропереписи 2021 года (далее СХМП) по Аргаяшскому муниципальному району Челябинской области.

Сельскохозяйственные организации.

По данным СХМП на 1 августа 2021 года в Аргаяшском муниципальном районе насчитывалось 7 сельскохозяйственных организаций. За пять прошедших лет после Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (далее ВСХП) количество организаций в районе снизилось в 2,4 раза.

В распоряжении сельхозорганизаций района в 2021 году имелось 16,3 тыс. га сельскохозяйственных угодий (в 2016 году 18,5 тыс. га), из них фактически использовалось 92,7%. В среднем на одну организацию в 2021 году приходилось 2,3 тыс. га угодий против 1,1 тыс. га в 2016 году.

В 2021 году под посевы сельскохозяйственных культур было занято 14,0 тыс. га, что составляло 92,9% от площади пашни. В сравнении с данными ВСХП 2016 года посевы сельхозкультур увеличились на 0,8 тыс. га или на 5,9%. В расчете на одну организацию в 2021 году приходилось 4680,3 га посевной площади против 1105,0 га в 2016 году.

За последние пять лет структура посевов претерпела несущественные изменения. Уменьшилась доля площадей занятых зерновыми культурами с 52,2% до 51,2%, картофелем (с 8,2% до 4,2%) и овощами (с 1,3% до 0,7%), увеличился удельный вес посевов технических (с 5,7% до 10,0%) и кормовых (с 32,6% до 33,9%) культур.

В сельскохозяйственных организациях района отмечается снижение поголовья всех видов скота в сравнении с итогами ВСХП 2016 года. Так, поголовье крупного рогатого скота за пять лет снизилось на 1,0% и составило по состоянию на 1 августа 2021 года 1994 головы, поголовье свиней сократилось в 1,8 раза (8751 голова), лошадей - на 28,1% (41 голова).

В расчете на одну организацию, имевшую поголовье скота, в 2021 году приходилось 1994 головы крупного рогатого скота, в том числе 1002 коровы, свиней - 8751 голова.

В 2020 году 4 хозяйства, из числа осуществлявших деятельность, получали субсидии (дотации) от государства, 3 - воспользовались кредитными средствами на развитие своего хозяйства.

Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели.

По данным СХМП на 1 августа 2021 года в Аргаяшском муниципальном районе насчитывалось 32 действующих крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя. В 2016 году деятельность осуществляли 35 фермерских хозяйств.

В распоряжении фермеров в 2021 году имелось 14,4 тыс. га сельхозугодий (в 2016 году 15,5 тыс. га), из них фактически использовалось 97,2%. В среднем на одно хозяйство в 2021

году приходилось 450,0 га угодий против 62,4 га в 2016 году. Это свидетельствует об укрупнении фермерских хозяйств. В структуре угодий 96% составляла пашня.

В 2021 году под посевы сельскохозяйственных культур в фермерских хозяйствах было занято 12,3 тыс. га, что составляло 88,9% от площади пашни. За пять прошедших лет после ВСХП 2016 года посевы сельхозкультур увеличились на 2,7 тыс. га. В расчете на одно хозяйство в 2021 году приходилось 409,4 га посевной площади.

Производство зерновых культур является приоритетным видом деятельности большинства фермерских хозяйств района. При этом в структуре посевной площади доля зерновых культур снизилась с 76,7% в 2016 году до 67,4% в 2021 году. Удельный вес площадей под кормовыми культурами по данным СХМП составлял 16,9%, картофелем - 11,5%, овощами - 2,3%, техническими культурами - 1,9%.

В сравнении с итогами ВСХП 2016 года в фермерских хозяйствах района отмечался рост поголовья крупного рогатого скота в 3,4 раза (с 164 голов до 555 голов), в том числе коров в 9,3 раза (с 31 головы до 287 голов), овец и коз - в 2,8 раза (с 60 голов до 170 голов). Поголовье лошадей за 5 лет сократилось на 11,8% (с 161 головы до 142 голов), птицы - на 25,3% (с 15,0 тыс. голов до 11,2 тыс. голов).

В расчете на одно хозяйство, имевшее скот, в 2021 году приходилась 51 голова крупного рогатого скота (в 2016 году 27 голов), в том числе 36 коров (8 голов).

В 2020 году 15 фермерских хозяйств, из числа осуществлявших деятельность, получали субсидии (дотации) от государства, 3 - воспользовались кредитными средствами на развитие своего хозяйства.

Некоммерческие товарищества граждан.

На территории Аргаяшского муниципального района по данным СХМП 2021 года расположены 30 некоммерческих товариществ граждан, из них 20 садоводческих и 10 дачных. Общая площадь объединений составляла 1094,9 гектаров, в том числе в пользовании граждан 800,3 гектара, на которых выделено 8568 участков. В среднем на один участок приходилось 9 соток. На 1 августа 2021 года деятельность осуществлялась на 5607 участках в 20 товариществах, из них на 5332 участках в 17 садоводческих объединениях и на 275 участках в трех дачных товариществах.

Личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан сельских населенных пунктов.

По данным СХМП на 1 августа 2021 года в сельских населенных пунктах Аргаяшского муниципального района насчитывалось 16506 личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан (далее ЛПХ), из них сельскохозяйственную деятельность осуществляли 13622 хозяйства или 82,5%.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий в распоряжении ЛПХ по сравнению с данными ВСХП 2016 года увеличилась на 10,7% с 12774,5 га до 14141,1 га, из них в 2021 году фактически использовалось 94,8%.

В 2021 году посевы сельхозкультур в ЛПХ составляли 4968,4 га (98,2% от площади пашни). По сравнению с 2016 годом посевная площадь в ЛПХ сократилась на 8,7%, это связано, в первую очередь, с уменьшением посевной площади картофеля в 1,6 раза (с 1293 га до 799 га), овощей - в 2,3 раза (с 150 га до 66 га), кормовых культур - в 1,3 раза (с 2211 га до 1657 га). Посевная площадь зерновых культур за 5 лет увеличилась в 1,4 раза (с 1786 га до 2446 га).

В структуре посадок овощей открытого и закрытого грунта в ЛПХ 21,4% приходилось на помидоры, 12,4% - на морковь, 11,6% - на капусту всех видов, 10,5% - на огурцы, 8,6% - на свеклу, 35,5% - на другие виды овощей.

В среднем в каждом хозяйстве под посадки помидоров отводилось 11 квадратных метров, моркови и капусты по 6, огурцов - 5, свеклы - 4 квадратных метра.

В районе сохраняется тенденция сокращения поголовья скота в ЛПХ. По сравнению с ВСХП 2016 года поголовье крупного рогатого скота снизилось на 19,6% и по состоянию на 1 августа 2021 года составило 8679 голов, коров - на 6,3% (4070 голов), свиней - на 47,4% (1327 голов), овец и коз - на 3,7% (10471 голова).

Поголовье птицы в ЛПХ по сравнению с 2016 годом снизилось на 2,3% и составило 138,3 тыс. голов. В структуре стада птицы преобладали куры (50,2%), на долю гусей приходилось 33,3%, уток - 15,7%, других видов птицы (индейки и цесарки) менее 1,0%.

На 1 августа 2021 года в ЛПХ содержалось 3124 головы кроликов и 532 семьи пчел медоносных.